

我校5门本科课程入选国家级一流本科课程公示名单

本报讯 8月21日，教育部公布了第三批国家一流本科课程公示名单，我校共有5门课程成功入选，这是学校在本科课程建设方面取得的又一重大突破。

一直以来，我校始终将一流课程建设作为提高人才培养质量的核心任务，不断加大对课程建设的投入，完善课程建设激励机制，鼓励教师开展教

学改革与创新。同时，积极推动信息技术与教育教学深度融合，加强课程团队建设，提升教师教学能力。

在此次申报过程中，学校各教学单位精心组织，教师们积极参与。经过严格的校内选拔、申报材料准备、专家评审等环节，最终推荐10门课程参与国家级一流本科课程的评选。经过激烈角逐，我校《蒙古族与“三少民族”舞蹈素材提炼及编创虚拟仿真实验》《民族声乐专业课》《民族器乐合奏训练课》《蒙古舞技能训练课》《民族音乐学田野调查实践》5门课程凭借先进的教学理念、创新的课程设计、丰富的教学内容以及显著的教学效果脱颖而出，成功进入公示名单。

学校将以此次入选为契机，进一步加强一流课程建设。持续优化课程内容，紧跟学科前沿和行业需求，确保课程的科学性和时代性；加强课程团队建设，培养更多高水平教学名师，提升教师整体教学水平；强化课程应用与推广，充分发挥一流课程的示范引领作用，带动全校课程质量的整体提升。为培养更多德智体美劳全面发展的高素质艺术人才而不懈奋斗。

(教务处)

我校两部作品获内蒙古“五个一工程”奖

本报讯 根据内蒙古自治区党委宣传部印发《关于表彰自治区第十六届精神文明建设“五个一工程”组织工作奖和优秀作品奖的决定》，我校两部作品喜获殊荣，分别是：舞蹈学院与内蒙古自治区文联联合创作的舞蹈作品《向阳花》、非物质文化遗产学院报送的歌曲《祖国大地百花盛开》。

歌曲《祖国大地百花盛开》：歌颂新时代的动人旋律

舞蹈《向阳花》：以艺术之名诠释奉献精神 舞蹈《向阳花》的创作灵感源自美国友人阳早与寒春夫妇的传奇人生。这对国际主义战士毅然放弃优渥的海外生活，扎根中国大地，将毕生心血倾注于畜牧业与农牧业发展，其扎根牧场、矢志奉献的精神内核，与作品所传递的坚韧向上、追逐光明的主题高度共鸣，成为艺术创作的精神原点。

作品的成功凝聚着团队协作的智慧，编导呼格吉乐图与李欣分工协作、默契互补。更特邀内蒙古舞蹈家协会副主席、国家一级演员张永胜担任艺术指导。音乐创作上，内蒙

非物质文化遗产学院师生在第七届白玉兰国际音乐节“中国民族弓弦乐协奏曲大赛”中荣获佳绩

本报讯 8月12日晚，第七届白玉兰国际音乐节“中国民族弓弦乐协奏曲大赛”决赛暨音乐会在上海音乐学院贺绿汀音乐厅圆满落幕。在这场代表中国民族弓弦乐最高水准的比赛中，《民族声乐专业课》《民族器乐合奏训练课》《蒙古舞技能训练课》《民族音乐学田野调查实践》5门课程凭借精湛的演奏技艺和卓越的艺术表现力，在激烈的竞争中脱颖而出，分别荣获马头琴组一、二、三等奖。此次获奖，充分展现了非物质文化遗产学院在民族音乐教育与人才培养方面的丰硕成果，彰显了中华民族多元一体文化的艺术魅力。

本届大赛延续了2024年中国民族管弦乐协奏曲比赛的成功模式，持续推

进中国传统乐器与交响乐团的创新合作。特别值得一提的是，赛事首次将马头琴纳入核心竞赛单元，与二胡、板胡同台竞演，这一创新举措充分体现了对中华民族多元音乐文化的高度重视。作为中国民族弓弦乐与西洋管弦乐团同台协作的重要赛事，白玉兰国际音乐节严格对标国际顶尖赛事标准，在评审机制、赛制安排及赛事规格等方面均达到国际一流水准。

本届大赛组建了国内顶尖的专业评审团队，由著名唢呐演奏家、教育家刘英教授担任赛事监审，著名胡琴演奏家段皑皑出任弓弦乐组评委主席。特别值得关注的是，马头琴组评委全部由内蒙古自治区的专家组成，包括我

(刘羽)



马头琴组一等奖哈斯苏力德（青年教师）指导教师萨切荣贵



马头琴组二等奖高冲（硕士研究生）指导教师萨切荣贵



马头琴组三等奖呼布钦（本科生）指导教师包额尔敦华力格

我校红色创作工程成果闪耀国际原创《胡杨丹心映漠红》斩获WCMA国际作曲大赛头奖

本报讯 我校与鄂托克旗委宣传部联合实施的红色主题创作工程结出硕果。我校非物质文化遗产学院青年教师梁明恒创作的交响乐《胡杨丹心映漠红》在2025年世界古典大师协会(WCMA)国际作曲大赛中勇夺一等奖，成为首部获此学术性国际赛事最高荣誉

的中国作品。该作品诞生于2025年3月启动的横向合作项目——内蒙古艺术学院非物质文化遗产学院（甲方）与鄂托克旗委宣传部（乙方）共同打造二十余部新时代主旋律作品，截至6月25日，全部作品已通过新华社内参发布。获奖作品《胡杨丹心映漠红》

目前，此横向合作项目成果已形成立体传播矩阵，七部交响乐中六部刊登在中宣部“学习强国”平台，其中一部入

(非遗学院)

内蒙古艺术学院报

内蒙古艺术学院党委主管主办
2025年8月第8期(总第361期)



《内蒙古艺术学院报》编辑部
国内统一连续出版物号：CN 15-0807/(G)

我校召开2025年秋季学期工作部署会暨全校教职工大会

本报讯 8月29日，我校在新华校区演艺厅召开2025年秋季学期工作部署会暨全校教职工大会。会议全面回顾暑期重点工作，系统部署秋季学期任务，明确学校当前发展方向与核心目标，为新学期学校高质量发展凝聚共识、指明路径。校党委书记折喜文，党委副书记、院长闫艳围绕“申博”与学科建设、招生工作、科研与实践、对外交流合作等方面，向全体教职工通报2025年暑期重点工作完成情况。同时对2025年秋季学期重点工作进行部署：一是坚持和加强党对学校的全面领导，强化基层党组织建设与意识形态管理，争创铸牢中华民族共同体意识示范区；二是做好“十四五”收官和“十五五”规划编制工作，把顶层设计和问计于师生统一起来，为学校科学发展打下良好基础；三是全力推进“申博”与学科建设，对标补齐短板，优化学科布局，深化本科教育教学改革；四是

围绕“八个行动”任务落地，折喜文书记提出明确要求。一要以凝心铸魂行动把握办学方向，深化思政教育，打造“艺科+铸牢”品牌，挖掘内艺精神；二要以正风肃纪行动构建育人生态，完善作风建设机制，加强重点领域监督；三要以申博攻坚行动为轴心，建立协同机制，精准把握国家政策，整合资源达标；四是以教学提质行动为基础，利用AI赋能教学，深化产教融合，完善质量监控体系；五要以科研突围行动提升成果产出，优化项目申报服务，培育青年骨干教师；六要以合作落地行动优化资源配置，推动合作成果转化；七要以创作突破行动产出标志性成果，支持跨学科创作团队，畅通成果转化渠道；八要以管理提质行动做好服务，树立正确政绩观，完善督查与通报机制。

折喜文书记强调开学

会上，校党委副书记、院长闫艳围绕“申博”与学科建设、招生工作、科研与实践、对外交流合作等方面，向全体教职工通报2025年暑期重点工作完成情况。同时对2025年秋季学期重点工作进行部署：一是坚持和加强党对学校的全面领导，强化基层党组织建设与意识形态管理，争创铸牢中华民族共同体意识示范区；二是做好“十四五”收官和“十五五”规划编制工作，把顶层设计和问计于师生统一起来，为学校科学发展打下良好基础；三是全力推进“申博”与学科建设，对标补齐短板，优化学科布局，深化本科教育教学改革；四是

本次大会系统回顾学校暑期重点工作，这既是对过往工作的全面梳理，更是推动学校高质量发展的再动员。全体内艺人将以坚定决心补齐“申博”等工作短板，以创新思维深化教学改革与艺术创作，以务实作风落实“八个行动”任务，在建设国内一流、国际有影响的应用型艺术院校道路上，凝聚合力、奋勇前行，为学校事业发展书写新篇。

(李光夏宇航)



网址：<http://ngws.jmac.edu.cn/html-news/xyyb/> 邮箱：nmgysxyb@126.com 主编：王锦文 执行主编：唐晶晶 责任编辑：刘晓敏

习近平作出重要指示

强调锲而不舍落实中央八项规定精神

推进作风建设常态化长效化

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议

并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实，进一步下大力气把党建设好，打造一支党性纯洁的队伍、纪律严明的队伍，使我们党始终不负人民，团结带领人民顺利完成所肩负的历史使命。

习近平指出，这次深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚持学查改一体推进，坚持从上到下贯彻到底，坚持严的基调不动摇，坚持务实精准组织实施，工作开展扎实，取得明显成效。

习近平强调，“四风”问题具有顽固性、反复性，必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，以优良作风凝聚民心、真抓实干，不断开创事业发展新局面。要增强作风教育针对性实效性，突出新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育引导。要建立健全经常性发现问题、解决问题机制，动真格整改整治，持续释放一抓到底、一严到底的强烈信号。要强化监督执纪，抓实党组织日常监督，有效发挥群众监督作用，对顶风违纪的速查严处。要落实作风建设政治责任，严负其责、严管所辖，以铁规矩锻造好作风，推动党员干部干事创业、担当作为、为民造福。

中央党的建设工作领导小组29日召开会议，传达习近平重要指示，总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育，研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记再次就作风建设作出重要指示，进一步深刻阐明制定和实施中央八项规定、加强党的作风建设的重要性紧迫性，充分肯定学习教育成效，对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化提出明确要求，对于全党适应新时代新征程新形势任务加强作风建设、深入推进全面从严治党具有重大意义。对习近平总书记的重要指示，全党要认真学习领会、全面贯彻落实。

会议指出，这次深入贯彻中央八项规定精神学习教育，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党组织扛牢政治责任、精心组织实施，广大党员干部积极响应、认真参与，人民群众广泛关注、热情支持，在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突出问题和补齐作风建设制度短板、强化制度执行力等方面取得明显成效，达到预期目的。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，以更高政治站位深化对作风建设的认识，牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念。要以多种方式强化作风教育，引导党员干部加强理论武装，筑牢思想堤坝，自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯。要持续纠治作风顽疾，健全经常性发现和解决作风问题机制，提高监督穿透力和有效性，对需要长期根治的问题盯住不放、寸步不让。要深入推进风腐同查同治，铲除“四风”问题土壤。要完善作风建设制度机制，狠抓制度执行，切实把制度转化为治理效能。要坚持以上率下，强化严管严治，层层传导压力，推动作风建设各项部署和要求落到实处。

石泰峰、李书磊、穆虹出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

(转载自《人民日报》(2025年08月30日 第01版)

